



微信扫一扫  
活动信息早知道

## 中国教育学会全国小学语文课堂教学培训活动在慈溪市城区中心小学举行

本报讯 近日,由中国教育学会主办、慈溪市城区中心小学承办的“全国小学语文课堂教学、作文教学创新高级研修班培训活动”在慈溪举行,来自全国、省、市的专家、教师代表200余人参加了本次活动。

本次活动由上海市浦东教育发展研究院副院长李军作《基于信息技术的变革与实践》的课堂创新教学报告;全国著名浙江省特级教师张祖庆授课《微电影与创意写作》;全国知名江苏省特级教师高子阳授课并作报告;江苏省特级教师姜树华、江苏文萃小学教学校长计利珍、上海市名师韩乘乘、江苏名师郭姜燕、李万青等专家、名师都将亮出自己的风采。

本次活动注重“创新”,尝试使语文教学活动从单一模式中走出来。教学观摩活动分两个会场进行,每个会场都安排了专家讲座、名师授课。整个教学活动重视学生的需要与兴趣,尊重学生的主体性,有利于学生学习的主动性、积极性的发挥;强调教材的创新组织,有利于学生在与文化的交互作用的过程中,获得语文的不断发展。活动旨在推进我市小学语文课堂教学,追求轻负高质和发展人的内在资源,进一步让学生真正享受到语文学习的幸福。 城区中心小学 马上

## 我安全,我健康,我快乐 ——白沙学校举行安全法制讲座

本报讯 在全国中小学安全教育日之际,白沙学校邀请法制副校长——慈溪市检察院未检科林莉敏阿姨来校讲座。

近年来,各地未成年人伤害案频发,林阿姨结合工作中遇到的不法分子侵害未成年人的典型案例,深入浅出地展开教育,主要讲解了与我们同学息息相关的《未成年保护法》和《青少年暴力侵害预防及应急知识》等法律法规,介绍了如何防止性侵害、性侵后该怎么办等安全知识。

本次讲座使我们对于性侵害有了更为直观的认识,进一步提高了自我保护意识,确保我们青少年健康成长。

慈溪市白沙学校302班小记者 郜永浩(证号1531302) 指导老师 胡雪春

## 意外的收获

慈溪掌起中心小学505班小记者 胡格满(证号1531355)

寒假里的一天下午,老爹老妈出去办点事,把我送到了阿姨厂里。本来想着和我的辣妹痛痛快快地玩一下午,可是一跨进厂门,只听见“轰隆隆”的机器声大于平时,出于好奇我走进车间一看:天呐!几十名工人戴着口罩以超光速的速度正在做纸盒子。我饶有兴趣地看着,阿姨走过来笑着说:“怎么你来当援兵了?我正愁这批货今天赶不出呢!”我只好硬着头皮点了点头,加入了赶急队。

刚开始,我一边迅速地折盒子,一边哼着小调,好不悠哉。可是没过多久,腰开始酸了,背也疼了,小调哼不起来了,折纸盒的速度不知不觉已经慢了许多。我像泄了气的皮球,悄悄地站起来伸了个懒腰,想着怎么开溜。我环顾四周,只见工人们马不停蹄地折着。我轻轻地问旁边的一个大妈:“你们一直这么折盒子,手不酸吗?”大妈边折盒子边说:“手怎么会不酸呢?没办法不挣钱吃什么?”“那你一天能赚几元?”大妈头也不抬,说:“现在旺季,一天能做100元呢!”我惊呆了,100元!我买一个陀螺还不够呢!而且我还常常要买上还几个。突然我懂了一层:原来生活并不是像我想的那么简单。于是,我的手像涂了一层润滑油一般又飞快地干了起来。虽然腰依然那么酸,背也依然那么疼,但我都咬牙坚持着。两个小时,我成功地提交了1000个纸盒子。阿姨称赞着说:“干得不错!给,50元劳务费。”我灵机一动,飞快地从书包里拿出《社会实践表》说:“阿姨,劳务费就免了,请在表格上给我盖上你们厂的印章吧。”

在表格里我写道:每一次经历,都会有一个意外的收获! 指导老师 董庆和

## 与文明一步之遥

慈溪市南门小学302班小记者 谢芊亿(证号1530902)

小长假的第二天,一家人决定坐公交去宁波走走看看。来到378路公交车站,站台上人山人海,正忧心着,看见378路公交车已缓缓驶来。车子还没完全停稳,原本安静的人潮瞬间沸腾。这些人突然一拥而上堵住了车门,车门一打开,他们立刻蜂拥而上,你推我扯。这下可好,把我们三人远远挤出了人群外。妈妈的眼镜被挤落了,我的胸部也被人撞痛了,场面十分暴力。爸爸终于按捺不住心中的怒火,严厉喝斥他们粗暴的行为,同时爸爸一边挤开一条缝护送一位抱小孩的妇女和我上了车。过了好一会儿,爸爸妈妈才上车,车厢里站满了人。

车子缓缓地启动了,可我的心却无法静下来。我想,“创建一座文明的城市”不要仅仅当它是一句口号,需要我们身体力行。 指导老师 卢清清

## 春天来了

龙山小学204班小记者 陈彦博(证号1531485)

春天来了,温暖的春风微微地吹来。人们脱去了冬装,脸上红润润的,身上暖洋洋的。

春天来了,小溪欢快地唱着歌谣,把顽皮的小蝌蚪唱醒了。

春天来了,大树换上了新装。小草从地下探出头来又绿又嫩。山岗上,许多种花尽情开放,有红色的,有粉色的,还有黄色的,可好看啦!

春天来了,小朋友们拿着风筝在操场上追逐、嬉戏,“蝴蝶”、“老鹰”、“小鸟”在空中飞舞,它们好像在说:“春天真美啊!” 指导老师 丁梦芸

## “小苹果”与“安全果”

慈溪市开发小学601班小记者 刘斯佳(证号1533744)

我所说的“安全果”是我们开发小学唱响每个角落的一首呼吁大家遵守交通规则、注意交通安全的歌曲!

《安全果》这首歌是根据大街小巷正唱得火热的红曲《小苹果》曲调而改编的,由我们的俞洲校长填词。在歌词中,提到了“过马路走斑马线”、“听从交警指挥”、“红灯停绿灯行”、“不跨越防护栏”、“清楚交通标志标线”、“行走时要走人行横道”及“注意乘车安全”和“文明乘车”的交通安全常识。现在,《安全果》的优美旋律常常在校园中响起,每位师生不但会唱,还会跳“安全果”的舞蹈。同学们一边唱、一边跳,还将安全牢记于心。

我爱“安全果”,它培养了我们遵守交通法规的意识,在我们心中播下了安全的种子。

指导老师 王秀珍

## 高跟鞋奏鸣曲

慈溪市实验小学教育集团108班

小记者 杨轶然(证号1533848)

妈妈的鞋柜里有许多鞋子。我最喜欢那一排排高跟鞋,每一双都那么漂亮。每当妈妈穿上高跟鞋,那“的笃,的笃”的声音真让我羡慕。

趁着妈妈睡午觉,我悄悄地拿出一双高跟鞋,那尖尖的鞋头、闪亮的扣子,就像灰姑娘的水晶鞋。我把两只脚伸进去,虽然脚跟后面空了一大截,可我还是觉得自己像公主一样美丽。我学着妈妈的样子走了几步,那“啪嗒,啪嗒”的声音可真有趣!我一会儿走得快,一会儿走得慢,一会儿停下来,一会儿跑两步,听着声音不断地变化,就像在欣赏美妙的乐曲呢!

可是妈妈闻声赶来,把我的公主梦打断了。唉,我真希望快快长大啊! 指导老师 陆萍

## 心儿怦怦跳

慈溪市实验小学505班小记者 岑凯睿(证号1530149)

呼啸的寒风把窗户吹开,将窗帘吹得卷了起来,你可不要认为这是电视中才会有的镜头,在我家也会发生哦。

“轰隆隆”,雷鸣声又响了起来,紧接着就是一道闪电。我的脸吓得惨白,爸爸妈妈出去接人了,我独自一人待在家里。我原本以为可以在家里开派对,没想到“轰隆隆”,雷公发火了,使劲地敲着“大鼓”,我吓得魂都没了,心里念叨着:“雷公雷母就是不劈死我,也会吓死我的啊!”一道闪电将天劈成两片,又将我的僵尸小闹钟“亮”了一下,我的眼前仿佛真的出现了一只鬼怪。连续几道闪电,将我的魂魄都快取走了。凛冽的寒风将窗户吹开了,窗帘像幽灵似的鼓了起来。我赶紧蜷缩在墙角,一曲《忐忑》随口流出:“啊……哦啊啊啊啊哦。”这是此刻我心中最能表现感受的句子了。

大门打开的声音在我耳畔响起,还有什么声音比这更加动听呢?我脸上荡漾着幸福的微笑,赶紧走到门口。啊,是风吹大门的声音啊!我的脸顿时由红变青,由青变蓝,就像一只阿凡达! 指导老师 沈志苗

## “养蚕悲剧”

慈溪市第三实验小学408班小记者 陈宇远(证号1533818)

又到一年养蚕时,我想起了让我特伤心的“养蚕悲剧”。

那天,我看见一个雪白的蚕茧一侧有些发黄,便好奇起来。过了一会儿,只见那茧破了一个小洞。我先是一愣,接着便高兴起来,因为蚕要破茧成蝶了!可之后的景象却让我大吃一惊,那蚕蛾居然不动了!那蚕茧真厚啊,足足有三毫米厚呢;那蚕丝真韧啊,用力拉也拉不断!那蚕丝织得真密啊,若是一根一根地剪,仿佛永远也剪不完。再说那蚕蛾,一动也不动,仿佛是在积蓄力量,又仿佛在口口声声地哀求我:“主人,救救我吧!”我抓起剪刀,毫不犹豫并迫不及待地剪开了蚕茧。那蚕蛾钻了出来,走了几步,又拍了几下翅膀,我看了别提有多高兴了。可是不一会,蚕蛾就死了。一问爸爸才知道,原来我违反了自然之道。蚕蛾只有通过艰难的磨练,才能成长!

我想,学习又何尝不是如此呢?只有自己走过艰难,才能到达成功的终点! 指导老师 陆海霞

## 特殊的体验

慈吉小学115班小记者 方旭翼(证号1529641)

又到了我那快乐的周日,本想让妈妈带我去外面玩,可妈妈厂里走不开,一时兴起,我也跟着妈妈去厂里了。

我来到一个车间,只见阿姨们都在忙忙碌碌地干着活。有的左手拿着一个带着长尾巴的塑料管,右手拿着一个红色的盖子盖在塑料管上;有的阿姨已经盖好红盖子,把塑料管包起来,好像怕塑料管在外面着凉似的;还有的阿姨拿着一个黄色的小包裹,用电试试是否正常。看着阿姨们个个都全神贯注地干着活,我也心动了,“偷偷”地学着阿姨的装配步骤动起了小手。嗨,还真被我完成了一个,心里别提有多高兴了。我还向仓库管理员叔叔学习如何点算物品、如何计数等。

今天过得太充实了,既让我体验了工人的辛苦,又让我学到了新的知识,真可谓是一举两得呀!

指导老师 张群英

## 我来做后援

慈溪实验小学北校区107班小记者 陈俊帆(证号1529973)

今天,有很多同学的爸爸妈妈来学校参加“亲子运动”选拔赛。我的爸爸妈妈因为工作忙,不能来参加。我的心里有些失落呀!

操场上,各位选手准备就绪。我站在一旁暗自想:我能做些什么呢?这时,我想起了一个故事——《小蜈蚣的烦恼》。故事中的小蜈蚣因为手脚多,不能参加联欢晚会的表演,很苦恼。蜈蚣妈妈安慰小蜈蚣,让他当后援……对了,我也要当后援,可以帮大家做很多事情。“过河拆桥”比赛开始了,我帮选手们搬运垫子。我来来回回地跑,跑得气喘吁吁,仍不肯休息,及时地把垫子送到。第二项比赛——“夹球接力”开始了,我一个劲地挥舞着小手,大声地喊着“加油”,为每一位选手鼓劲……

比赛结束了,我的脸上挂着晶莹的汗珠,嘴角洋溢着笑容。何老师夸我是场上最忙碌的人儿,我听了,心里都是满满的快乐与幸福。 指导老师 蒋君芬

## 特别的周末

慈吉小学106班小记者 邵垚铭(证号1529625)

星期天,妈妈带我去参观了一家轴承厂。

刚一进门,厂里的各种机器就看得我眼花缭乱。哇,好大的厂房呀!这时,热情的工作人员带我走进了生产车间,我看到了轴承是如何从一个个分散的零配件,通过自动化机器和工人的双手,整合所有零件,变成一个轴承,再到最后的打包入库。我想:一个小小的轴承居然也要经过这么多的工序才能生产出来,还需要这么多叔叔阿姨的辛苦劳动。在工作人员的帮助下,我也自己动手安装了几个轴承。虽然有点累,但心里甜甜的。

学会了轴承的安装,感受到了大人们艰辛,参加了社会实践,我觉得这个周末很特别。 指导老师 王秀环

## 三月樱花,唯美盛开

慈溪第三实验小学601班小记者 胡译心(证号1530816)

浪漫三月,樱花漫天。周末,我和妈妈一起去梵石双喜花园赏樱花。

走进双喜花园,问一个叔叔要了张许愿卡,提笔在卡片上写下了我的心愿。我站在一条石凳上,把丝带努力地系在我能碰到的最高的树枝上。

忽然,一阵风吹来,一些花瓣随风落地,在空中优雅地跳起了舞,我的头上顿时沾满了樱花,美丽而芳香。柔软又洁白的花瓣组成了花瓣雨,游人们陶醉在这花瓣雨中了。再看这樱花千姿百态,心愿也是五花八门。无数的心愿与樱花相互辉映,无数个希望在蓝天翱翔。

虽说这樱花小,颜色也不多,只有白色、淡粉、桃粉三种,但它吸引了无数人驻足观赏。三月樱花正绽放,等你来观赏…… 指导老师 倪幼丰